
 

ATA 1519/2025 – SESSÃO ORDINÁRIA 

04 de Agosto de 2025. 

Na sala de Sessões da Câmara de Nova Pádua, realizou-se a Sessão Ordinária, com a presença dos vereadores 

Antonio Rode (Republicanos), Cassiano Scremin, Olimar Menegat e Vivaldo Sonda (MDB), Luciane Lorenzet 

Toscan (PDT), Cristhian N. Rancan, Giseli Boldrin Rossi e Lauri Varlei Kamchen (Progressistas) e Dirceu 

Fabian (PSDB). 

 

O Presidente Antonio Rode invocando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão Ordinária, solicitando que 

o vereador Dirceu Fabian fizesse a leitura de um trecho da bíblia.  

 

LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito a Secretária que faça a leitura dos expedientes recebidos.  

Vereadora secretária Luciane Lorenzet Toscan:  

PROJETO DE LEI Nº 033/2025  -  “Autoriza a abertura de um crédido adicional especial no valor de R$ 

21.000,00.” 

PROJETO DE LEI Nº 034/2025  -  “Autoriza a abertura de um crédido adicional especial no valor de R$ 

260.000,00.” 

PROJETO DE LEI Nº 035/2025  -  “Autoriza a abertura de um crédido adicional suplementar no valor de R$ 

1.920.163,00.” 

PROJETO DE LEI Nº 036/2025  -  “Altera a redação do §1º, acresce número à alínea “a” do inciso I do §2º, 

e renumera incisos do §3º, todos do artigo 13, e altera Anexos I e II da Lei Municipal nº. 1.361, de 20 de 

dezembro de 2022.” 

INDICAÇÃO N º 46/2025   -   “Os vereadores das bancadas PP e PSDB, indicam ao Exmo. Prefeito, conforme 

suas atribuições regimentais, que através da Secretaria de Obras, para que sejam feitas reformas e manutenções 

rotineiras no parque ambiental junto ao Bairro Jorge Baggio. Cita-se, em especial, a troca de lâmpadas 

queimadas e quebradas, e atenção especial a limpezas gerais e permanentes junto à casa do parque e entorno 

em geral.” 

TRIBUNA LIVRE Nº 01/2025  -  “A Médica Veterinária Lais Tonello solicita, nos termos do artigo 99 do 

Regimento Interno, a utilização do espaço da Tribuna Livre para a apresentação do Plano de Manejo 

Populacional Ético de Cães e Gatos, juntamente com a exposição de uma proposta de Projeto de Lei destinado 

a viabilizar a execução do referido plano.” 



 

“Nova Pádua, 04 de agosto de 2025. Prezado Presidente da Câmara de Vereadores de Nova Pádua, Sr. Antônio 

Rode, O Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, no uso de suas atribuições legais, 

vem, por meio deste, solicitar a cedência do plenário, nas dependências desta instituição, para fins de realização 

do processo de capacitação e aplicação da prova de conhecimentos específicos aos candidatos que concorrem 

a vaga pela eleição suplementar do Conselho Tutelar. O evento acontecerá no dia 16 de agosto, sábado, das 

8:30 às 17:30. Ressaltamos que a organização do evento se responsabilizará por toda a logística necessária, 

bem como pela devolução do espaço nas mesmas condições em que for recebido. Certos de contar com a sua 

habitual colaboração, desde já agradecemos e colocamo-nos à disposição para quaisquer esclarecimentos. 

Atenciosamente, Nives Sirena – Presidente do COMDICA.” 

 

Em seguida, foi aprovada a Ata nº 1518/2025 referente a sessão ordinária do dia 28 de julho de 2025. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

 

Vereador Lauri Varlei Kamchen: Boa noite a todos, meu cumprimento ao senhor presidente, colegas 

vereadores, funcionários da Casa, autoridades aqui presentes, assim como ao povo que nos acompanha e 

também a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Quero agradecer ao povo para a doença e ao 

vereador Lino Peccati pela oportunidade que me foi dada de estar aqui representando toda a nossa população. 

Me coloco à disposição da comunidade neste mês de mandato. Quero me somar aos demais vereadores nas 

importantes indicações que já passaram por esta Casa. E quero me manifestar também apoiando ao Poder 

Executivo na obra que está acontecendo no loteamento, que muito em breve vai se iniciar da drenagem. Vi 

que os tubos já estão lá e é uma importante obra, uma demanda da comunidade que nós precisamos melhorar. 

É uma melhoria muito bem-vinda e tem meu total apoio. Era isso, senhor presidente. 

 

Vereadora Luciane Lorenzet Toscan: Cumprimento o nosso presidente Antonio Rode, demais colegas 

vereadores, funcionários da Casa, a quem nos acompanha aqui presencialmente e também a quem nos assiste 

de casa pelas redes sociais. Primeiramente, quero dar as boas-vindas, então, ao colega Lauri, que vem se somar 

a nós. Tenha um bom mês de trabalho junto a nós. Hoje eu quero lembrar do Dia Nacional da Saúde, que é 

amanhã, dia 5 de agosto. Dois temas que quero comentar é sobre a saúde da mulher e a saúde mental. Hoje 

nós temos também aqui na casa um projeto de lei, o número 033, que autoriza a abertura de um crédito 

adicional especial de 21 mil reais para a contratação terceirizada de médico ginecologista para o nosso posto 

de saúde. Sabemos da importância que tem este projeto em ter este profissional na nossa unidade básica de 

saúde para atender as mulheres. Sabemos quanto é importante fazer todo o acompanhamento ginecológico. 

Fazer todos os exames de prevenção. Porque prevenir sempre é melhor do que tratar qualquer doença. Reforço 



 

a importância deste projeto, que vamos aprovar depois, para a contratação desse profissional. Reforçando 

também o compromisso com o cuidado com a saúde das nossas mulheres para doenças. E a saúde da mulher 

é prioridade. E também lendo o jornal este final de semana, tinha uma reportagem da psicóloga Andrea Toscan, 

onde um ponto me chamou a atenção, que é sobre a saúde mental. Ela é tão vital quanto a saúde física. Vários 

estudos nacionais e internacionais mostraram que trabalhadores rurais estão entre as profissões com maior taxa 

de depressão, ansiedade e suicídio nos últimos tempos. Então esses números elevados chamam a atenção. E 

por isso é necessário implementar algo voltado para a prevenção da saúde mental. Como programas que sejam 

feitos, palestras, assistentes, psicólogos, entre outros serviços voltados para tratar da saúde mental. Era isso, 

Sr. Presidente. 

 

Vereador Olimar Menegat: Boa noite a todos, saúdo aqui o Presidente Antonio e demais colegas vereadores, 

funcionários da Casa, quem nos assiste aqui de forma presencial, assim como quem nos acompanha via redes 

sociais. Então começo falando do andamento da Secretaria de Obras que está fazendo além de obras cotidianas, 

do dia a dia, três em específico que quero salientar aqui. Então como é o caso da Via Del Vino, do alargamento 

lá no Travessão Paredes, já foi feita uma boa parte do alargamento, foi tirado material menos bom, foi largado 

o rachão e está se compactando. Feito alguns boeiros, falta ainda. Enfim, está andando também essa obra. 

Outra obra que está em andamento é a instalação de aduelas no Travessão Curuzzú. Já havia sido feito em dois 

pontos daquela via, agora como tinha faltado, a empresa acabou entregando essa semana e está já sendo 

instalado lá também. E outra obra que chama atenção é sobre as obras de contenção. Então já está sendo feito 

os ataúdes de contenção lá daquela área. Inclusive, pede-se, que tem muita gente que está visitando aquelas 

obras, se puderem evitar de visitar seria bom. Primeiro, é uma área particular, então se alguém quer visitar, 

bom seria pedir autorização para entrar lá. Mas o mais relevante é que tem tratores, máquinas que estão 

trabalhando e talvez se torne até perigoso muitas pessoas entrando e saindo de lá. Era isso, muito obrigado. 

 

Vereador Vivaldo Antonio Sonda: Boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, funcionários da Casa, 

demais pessoas aqui presentes, secretário, diretor de obras, vereador licenciado, pessoal do conselho tutelar, 

veterinária, a nossa amiga Pan, e o pessoal que nos assiste de casa. Muito boa noite. Em primeiro lugar, 

cumprimentar os colegas pelo retorno. Eu acredito que sempre é válido se ausentar às vezes para dar 

oportunidades aos outros. Que nem hoje de noite, Lauri, seja bem-vindo e terás uma estadia conosco, às vezes 

com discussões, mas sempre pensando em Nova Pádua. Ainda em tempo, Sr. Presidente, colegas vereadores, 

eu quero aqui, em primeiro lugar, deixar os sinceros agradecimentos e votos de aplausos a tudo o que aconteceu 

nas últimas duas semanas. Prêmio Agricultura Destaque ao Sr. Itamar Boniatti, as festividades do Colono e 

Motorista, muito, muito, muito bem feitas, bem realizadas, participação dos senhores, gostei, a entrega de 

troféus e tal, para todas as pessoas que foram premiadas em várias categorias, seja no Motocross, como na 

bocha, enfim, ou outras questões. Sempre que eu pude, eu participei, não como autoridade, mas apenas como 

pessoa presente. Parabéns a todos vocês. Até se comentava no domingo passado, a vereadora Giseli disse, 

apesar do tempo, ainda ficou bom. Que bom, que bom. Às vezes o agricultor não repara, o motorista, se está 

chovendo, se não está chovendo, encara e encara mesmo. Então, parabéns a todos vocês que colaboraram, e 

principalmente a equipe da Prefeitura, que abraçou essa causa com muito empenho. Queria também deixar um 



 

pensamento. Nós estamos em dias difíceis, muito difíceis. Nós aqui, às vezes, divergimos, mas dentro dos 

limites éticos de uma pessoa humana. Eu saberei pedir escusas quando errar, mas também tenho a minha 

opinião. Respeitamos opiniões, mas vemos em âmbito nacional coisas terríveis, que para nós, eu acho que não 

fica bem. E parabenizar a Secretaria de Obras, Diretor de Obras, pelas obras realizadas. Ficou bonito, as 

pinturas estão ficando cada vez melhor, parabéns, continuem assim, e sempre que pudermos auxiliar, 

auxiliaremos. Se houver críticas, com certeza, serão críticas construtivas. Vamos respeitá-las da forma como 

convierem. Temos divergências, podemos ter, mas não podemos destacar daquilo que é necessário do 

município. É sempre o bem-estar da população e da maioria. Muito obrigado. 

 

Vereador Cassiano Scremin: Boa noite, Antonio presidente, demais colegas, funcionários da Casa, Renata 

voltando de férias, pessoal que nos assiste presencialmente, pessoal que nos assiste de casa. Quero 

cumprimentar o Lauri, começando hoje os trabalhos. Talvez um pouco nervoso, é normal, eu também passei 

por isso, mas o bom é que tudo vai se ajeitando, a experiência é boa, vai engrandecer bastante, com certeza. 

Deixar meus agradecimentos também ao vereador que se licenciou, Alexandre, pela oportunidade de continuar 

na Casa também. E também agradecer ao Vivaldo hoje, pessoalmente aqui, pelo tempo que ele também me 

estendeu. Ficar, creio eu que dois meses, agora estendendo um pouco mais também, eu acredito que quando 

as pessoas querem que eu continue fazendo um trabalho, pra mim é satisfatório. Alguma coisa está bem feita, 

talvez não 100%, uns agradam, uns não agradam, mas como o colega Vivaldo falou, não somos perfeitos, 

nunca seremos, mas eu fico muito agradecido porque algo de bom está se fazendo. Quando a gente vê o 

reconhecimento, então isso te motiva mais a progredir, a tentar aprender mais, muitas vezes ser mais tolerante, 

como o Vivaldo falou, muitas vezes a coisa fica um pouco mais acalorada, mas todos nós sabemos que aqui 

tomamos decisões, temos embates, mas em prol de uma coisa só, que é o município. Fora daqui a vida segue. 

E a gente sempre se põe à disposição, eu com certeza me ponho à disposição como qualquer cidadão paduense, 

para qualquer questionamento, qualquer crítica, acho que é o que todos nós devemos fazer, devemos nos pôr 

à disposição de todos, não devemos nos esconder, como se diz, porque é lá fora que a demanda vem, a cobrança 

vem de lá fora e é o que nós devemos ouvir e trazer para casa o que a população quer. É assim que eu trabalhei 

esses dois meses e vou continuar dessa mesma forma. Era isso, Sr. Presidente, muito obrigado. 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Cumprimento, Sr. Presidente, colegas vereadoras, em especial ao Lauri pela 

sua presença e iniciando os trabalhos como vereador, desejo um bom trabalho neste mês que estará aqui 

conosco, veterinária Laís, secretários municipais e a todos que nos acompanham aqui presencialmente e pelas 

redes sociais da Câmara Municipal. Vou abordar diversos assuntos aqui estaduais, nacionais, de interesse da 

comunidade, mas inicio deixando o meu reconhecimento à pintura e colocação dos tachões nas vias do interior. 

Era uma obra necessária, ficou muito bom, importantíssimo, principalmente pela questão do nosso público, já 

temos bastante pessoal de idade que ainda dirige e tanto a pintura quanto os tachões luminosos dão uma 

excelente visibilidade da pista e que é importante para a segurança de todos os munícipes. Outra boa notícia 



 

que recebemos hoje é de que o Hospital Nossa Senhora Beneficente Nossa Senhora de Fátima de Flores da 

Cunha foi contemplado no programa Avançar Mais Saúde do Governo do Rio Grande do Sul. São R$ 723 mil 

que o município recebeu na data de hoje, junto com outros 57 municípios que também foram contemplados 

onde existem hospitais. É um baita recurso que vai ajudar bastante o hospital que, como é o nosso hospital 

referência, também ficamos felizes porque nós também fizemos uso e dependemos deste hospital. Também 

do Governo do Estado nós temos a consulta popular que se iniciou já. São R$ 600 milhões em que os próprios 

gaúchos, ou seja, os próprios cidadãos têm o poder de dar sugestões de onde se faz o investimento deste valor. 

Aqui para a região da Amesne é R$ 1,8 milhão que com certeza os líderes, os representantes e os prefeitos da 

Amesne estarão se reunindo e em conjunto sugerindo uma obra ou duas obras ou alguma coisa que dê para 

aproveitar este R$ 1,8 milhão. Então quando tem essa consulta popular já fica o convite a todos para participar 

e sugerir mas em especial os prefeitos da Amesne se reunirão e estarão escolhendo algo macro. Não é algo 

que vem exatamente para o município mas é algo que beneficia os municípios do nordeste gaúcho. Também 

um assunto que gerou uma certa polêmica e que está gerando uma certa polêmica entre os usuários de planos 

de saúde e do SUS é que a partir de agosto ou seja a partir deste mês os hospitais particulares construídos pelos 

planos de saúde estarão atendendo usuários SUS. Como isso? Na verdade, vejam só, cada usuário de plano de 

saúde que tiver um atendimento e ficar registrado no SUS, ele faz uso do SUS mas ele é particular. Então fica 

de certa forma uma dívida entre eles. E aí essa compensação desses usuários de plano de saúde que são 

atendidos no SUS aqui no Estado está em torno de R$ 1 bilhão. Então é um acordo entre esses hospitais e o 

SUS e a Secretaria isso a nível do Brasil e o Ministério da Saúde é de que então se faça essa compensação ao 

invés de os planos de saúde depositar esse valor lá na Agência Nacional de Saúde no seu órgão regulamentador 

que já se faça diretamente o atendimento dos usuários do SUS em hospitais dos planos de saúde. É uma forma 

de reduzir as filas nos hospitais públicos e também de quitar esse saldo que fica entre eles. Não sei se vocês 

entenderam, mas basicamente por exemplo a Giseli tem o seu plano de saúde mas vai ser atendida pelo SUS, 

fica lá o registro. Então o plano de saúde da Giseli tem essa dívida com o SUS. E o próprio Ministério da 

Saúde achou de forma interessante que essas dívidas de usuários sejam devolvidas em atendimentos do SUS 

para os particulares. Vamos ver se eu encontro a frase. Basicamente é assim. Se o SUS atende um cliente seu 

agora você vai atender ao povo brasileiro. Essa foi a declaração do responsável pela saúde quando foi feito 

esse acordo. E claro, os usuários dos planos de saúde chegaram a questionar e ficam com aquela polêmica. Eu 

pago o meu plano, estou pagando para que sejam construídos os hospitais, para que se tenha toda a estrutura 

e agora vem os usuários do SUS. Mas é uma dívida entre eles porque em algum momento quem tem o plano 

de saúde também foi atendido na rede pública. E outra coisa que vem surgindo com bastante força que vai se 

tornar comum já começou, talvez alguns já tenham usado mas que vai se tornar muito comum e muito prático 

é a teleconsulta. Ou seja, fazer a consulta médica por teleconsulta à distância. Imaginem, a Giseli tem que 

fazer uma consulta com um especialista em Caxias do Sul. Mas é uma consulta relativamente simples 

renovação de receita, avaliação psicológica psiquiátrica ou algum sintoma de gripe coisas simples que dá para 

ser feita por teleconsulta o médico lá e a Giseli na sua casa essa nova estratégia vai chegar com força e vejam 

só, economiza tempo, economiza gasto de deslocamento e também possibilita os atendimentos e desde a 

renovação de receita compra de medicamentos às vezes até estou com dor aqui no ombro na verdade eu preciso 

fazer um raio-x, uma ressonância ou não sei o que faz a teleconsulta, o médico prescreve o que deve ser feito 

aí o paciente vai, faz o exame e depois só depois que volta e apresenta. É algo que vem agilizar. A teleconsulta 

começou no Brasil em 2020 com a pandemia e foi regulamentada em 2022 pelo Conselho Federal de Medicina 

é algo que é válido para passar receita e que tende a ganhar muita força e inclusive alguns alunos um dos 

trabalhos da Mostra Científica dos nossos alunos era referente à teleconsulta e para fechar meu tempo uma 

notícia também que sacudiu a semana do Brasil foi a chamada Lei Magnitsky que foi uma punição aplicada 

ao Alexandre de Moraes pelo abuso de poder que ele estava fazendo no Brasil o nome Alexandre de Moraes 



 

ficou muito comprometido ficou com o nome sujo no cenário mundial um nome numa lista que envolve 

tiranos, corruptos pessoas mal vistas no planeta inteiro teve seus cartões bloqueados então uma série de 

restrições pega mal para o Brasil e pega mal para o Supremo Tribunal Federal então provavelmente o 

Alexandre de Moraes será afastado para não comprometer ainda mais a imagem do Brasil e do próprio 

Supremo Tribunal a nível do planeta vejam que chegar a este ponto de aplicar uma lei internacional vejam 

como o mundo estava vendo que a justiça brasileira não estava sendo justa na própria Lei Magnitsky diz o 

seguinte quem viola direitos humanos não tem lugar entre os livres mas afinal ele foi punido por opiniões? 

não, ele não foi punido pelas opiniões que ele dá ele foi punido pelas ações que ele fez entre elas, censura e 

derrubada dos perfis de jornalistas e parlamentares, perfis em redes sociais prisões sem trânsito em julgado 

intimidações contra advogados proibições de direito de manifestação decisões que violam a separação entre 

os três poderes no país autoritarismo vejam como a justiça brasileira estava sendo vista lá fora e a principal 

mensagem e a principal lição que se aprende de tudo isso é que aquela narrativa de que no Brasil dá para fazer 

tudo tudo pode e todo mundo passa impune foi derrubada porque ele era visto como o grande mandante o 

grande chefão de tudo que ele passava por cima de um Congresso Nacional por cima de um Senado Federal 

ditava as normas mesmo e no país tem que prevalecer o equilíbrio entre os três poderes, executivo que no caso 

do Brasil é o presidente legislativo que são os senadores e os deputados e judiciário que são os juízes que em 

instância máxima é o supremo tem que existir equilíbrio entre eles e isso aconteceu nessa semana no Brasil 

veio de fora do país mas a justiça chegou e colocou as peças no seu lugar muito obrigada Sr. Presidente, por 

enquanto era isso 

 

 

TRIBUNA LIVRE 

 

 

A Médica Veterinária Lais Tonello fez uso da Tribuna Livre, nos termos do artigo 99 do Regimento Interno, 

para apresentar o Plano de Manejo Populacional Ético de Cães e Gatos. Durante sua fala, ela expôs a 

importância da implementação de ações voltadas ao controle ético da população de animais domésticos, com 

foco na proteção animal, na saúde pública e no bem-estar coletivo. Além disso, a Dra. Lais apresentou uma 

proposta de Projeto de Lei que visa viabilizar a execução do referido plano no município. A proposta inclui 

diretrizes para campanhas permanentes de castração, identificação e registro dos animais, bem como ações 

educativas voltadas à guarda responsável. A iniciativa demonstra um compromisso com políticas públicas 

sustentáveis e humanitárias, alinhadas às recomendações de órgãos nacionais e internacionais sobre manejo 

populacional de animais urbanos. A proposta será analisada para possível tramitação legislativa e posterior 

aplicação no âmbito municipal. 

 

 

INTERVALO 

 

Na ordem do dia foram aprovados por unanimidade os seguintes expedientes: 

INDICAÇÃO N º 46/2025   -   “Os vereadores das bancadas PP e PSDB, indicam ao Exmo. Prefeito, conforme 

suas atribuições regimentais, que através da Secretaria de Obras, para que sejam feitas reformas e manutenções 

rotineiras no parque ambiental junto ao Bairro Jorge Baggio. Cita-se, em especial, a troca de lâmpadas 



 

queimadas e quebradas, e atenção especial a limpezas gerais e permanentes junto à casa do parque e entorno 

em geral.” 

Vereador Lauri Varlei Kamchen: Essa indicação, então, ela é uma demanda, é uma demanda da comunidade 

de termos um espaço público, como uma praça, como nós ainda não temos. A gente vê a necessidade de muitas 

vezes de zelar um pouco mais pelo ambiente, porque é um ambiente que foi gasto dinheiro, é para a sociedade, 

é para a nossa comunidade em geral, mas também é um espaço para educação. Se nós não cuidarmos, assim 

como é cuidado nas praças, não vai chegar a população, que pode ir lá tomar um chimarrão, no fim da tarde, 

no verão, no domingo, levar as visitas, os turistas também. Então é um espaço que a gente precisa ter uma 

visão um pouco mais cuidadosa para termos um ambiente assim como o restante do nosso município, que nós 

somos um município muito acolhedor. É isso, senhor. 

Vereador Cassiano Scremin: Bom, falava, falava há dias ali com o secretário Mauri, até que está aqui, e já 

estava no cronograma. Começaram pela semana passada, obrigado, senhor presidente, estava no cronograma, 

o clima não ajudou muito, agora começou chuva, período de chuva, mas sim, já está acontecendo, tanto a 

limpeza, a manutenção, a troca das lâmpadas, já está ocorrendo. A indicação, como a gente até discutiu antes 

da sessão, ela sempre é boa porque ela vem da população, mas no caso, o que eu me refiro que às vezes não 

precisa de votação nem indicação é nessas questões, porque tu acaba tendo que dar um voto, sim, não, está 

certo, precisa, é necessário, só que já está acontecendo. Então fica meio esquerdo, como se diz no ditado, mas 

só para deixar bem claro para todo mundo que já está no cronograma e já está até acontecendo. Era isso. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Concordo também com as palavras do vereador Lauri, eu acho que é 

um espaço que a gente lá no bairro usa bastante, tem que ser sim, ter um cuidado especial, porque lá a gente 

não tem uma pracinha para levar a gurizada, está no cronograma aí para a administração colocar, é uma coisa 

que eu cobro desde lá, quando era ainda suplente, mas manter limpo e é organizado, com certeza, não é só 

para as crianças que usam aquele espaço lá do colégio, mas também para as pessoas que visitam lá nos finais 

de semana, principalmente quando é verão, muita gente usa daquele espaço lá para ir lá tomar um chimarrão 

e conversar, como o vereador Lauri falou, então muito boa indicação. 

 

PROJETO DE LEI Nº 033/2025  -  “Autoriza a abertura de um crédido adicional especial no valor de R$ 

21.000,00.” 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Apenas complementando aqui o projeto, destacar que pelo projeto 

inicialmente seriam 25 consultas mensais, acredito que de início parece um bom número, vamos ver se talvez 

precise mais ou não. Muito importante era uma demanda da comunidade, das mulheres, desde o início do ano, 

que falta ginecologista, falta ginecologista e realmente era um problema que não se achava solução porque os 

que fizeram concurso ninguém quis vir e também foi tentado outras formas de contratação e também não se 

conseguem os profissionais, então essa forma terceirizada com contratação compra de consultas vem a 



 

solucionar um problema que já se vinha buscando essa solução há bastante tempo e com certeza tem minha 

aprovação. 

Vereador Vivaldo Antonio Sonda: Correto vereadora, justamente isso, vínhamos já com uma demanda há 

muito tempo nesse setor e acredito eu que nós teremos que comprar outros serviços fora, por causa que a 

pessoa ou o concursado ou não vão para o concurso ou ganham o concurso e ficam um mês, dois e depois 

saem. Então é melhor, eu acho que fica mais a contento a gente comprar o serviço fora, fica perto da Flores da 

Cunha, pertinho e a gente faz e consequentemente a população fica mais assistida. É importante isso aí, a favor 

completamente. 

Vereador Olimar Menegat: Então só para complementar que está em fase de credenciamento dos 

profissionais junto à prefeitura, quem está interessado. 

 

PROJETO DE LEI Nº 034/2025  -  “Autoriza a abertura de um crédido adicional especial no valor de R$ 

260.000,00.” 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Então sempre muito bom receber recursos extras que vem a somar aos 

recursos municipais, temos aqui dois recursos, então R$ 160 mil do Pompeu de Matos e R$ 100 mil do Carlos 

Gomes. Apenas eu, de minha parte, gostaria que se pudesse ter utilizado esse recurso, quem sabe em melhorias 

estruturais, quem sabe a rampa de acesso à farmácia, quem sabe uma pavimentação do pátio, visto que a 

aquisição de medicamentos e fraldas dava para ficar incluída nos 15% obrigatórios em saúde. Mas sendo 

investido no município a gente fica feliz, só de fato não cheguei a ver se a emenda é restritiva a medicamentos 

e fraldas, se é restritiva então a gente realmente não tem o que fazer, a gente utiliza e pronto, mas se tivesse 

sido possível dava para solucionar esses problemas, pelo menos da rampa ou da pavimentação com esse valor, 

mas se é restritiva a algo distribuído gratuitamente, a gente fica feliz pelo valor e seguimos a vida. 

Vereador Vivaldo Antonio Sonda: Realmente quando vem já pré-determinado a gente não tem o que fazer, 

com certeza que todo mundo gostaria vereadora de ter as demandas mais importantes necessárias, mas se não 

me engano o Carlos Búrigo e mais alguém tem um dinheiro ali que é para entrar que será especificamente para 

isso, então tem já um direcionamento para a emenda parlamentar, de qualquer maneira é sempre bom receber. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Mais algum vereador? Da mesma forma, vereadora Giseli, eu também 

concordaria e muito que fosse para a pavimentação em torno do posto de saúde, porque a gente já tem uma 

emenda do Carlos Gomes de R$ 100 mil lá esperando para esse serviço, claro que não vai chegar para fazer 

todo o espaço e que bom se desse para usar um pouco desse valor para ajudar na obra, mas como é destinado 

não se tem muito o que fazer. 

 



 

PROJETO DE LEI Nº 035/2025  -  “Autoriza a abertura de um crédido adicional suplementar no valor de R$ 

1.920.163,00.” 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Então esse projeto de lei com um valor bastante significativo R$ 1.920.163 

se refere basicamente a criação de um crédito suplementar, ou seja, se faz a suplementação, se cria esse valor, 

esse valor então ele vem R$ 350.000,00 de arrecadação maior do Fundeb, R$ 31.128,00 do incentivo à atenção 

básica, R$ 228.000,00 transferências do fundo de recursos do SUS e o restante para fechar R$ 1.920.000,00 

que é R$ 1.310.000,00 com R$ 400.000,00 na verdade são transferências de uma secretaria para outra, então 

se vê onde vai faltar, onde vai sobrar, se faz uma realocação de recursos, tira de uma secretaria, manda para 

outra, enfim, resumindo é um valor que já está ali, mas que vai ser direcionado cada ele e no seu detalhado, às 

vezes é R$ 250.000,00, às vezes é R$ 900.000,00, às vezes é R$ 400.000,00, mas cada um sai de uma pasta e 

vai para a outra de acordo com as necessidades da administração que vai, tira de onde está sobrando e coloca 

onde está precisando, basicamente em termos gerais tentando explicar para as pessoas é isso, mas é um valor 

que está ali na prefeitura apenas se transfere ele para as secretarias que são necessárias para fazer o uso desses 

valores. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

Vereador Cristhian Nunes Rancan: Bom, primeiramente, boa noite a todos, colegas vereadores, senhor 

presidente, pessoas que estão aqui assistindo presencialmente, quem está online também, queria dar um 

cumprimento especial ao meu colega Lauri, um outro jovem que está aqui na câmara pela primeira vez, no 

início é um pouco difícil de se soltar mesmo, demora um mês para pegar a prática, infelizmente quando pega 

a prática já tem que sair, mas com certeza vai ter uma nova oportunidade de estar aqui junto, trabalhando 

conosco e te desejo um mandato desse mês muito próspero e tenho certeza que vai contribuir muito aqui para 

essa casa. Queria agora também comentar um pouco sobre a apresentação que foi feita pela doutora Laís 

Tonello, muito bacana, muitos devem ter observado que no nosso município está tendo um alto índice de 

cachorros abandonados, não sei de onde está surgindo esses cachorros, mas é uma questão de ficar muito 

atento porque a hora que isso daí foge do controle fica bem mais difícil de controlar, porque dois cachorros aí 

estão soltos, eles começam a ter filhotes, os filhotes também ficam abandonados e aí vira uma bola de neve 

que fica realmente muito difícil de ser controlado, claro que tem as questões financeiras também para o 

município, acaba desprendendo de um valor, claro, cabe uma análise para ver quão significativo e quanto que 

ele impacta no orçamento do município, mas é sim uma questão tanto sanitária como humanitária que a gente 

deve prestar muita atenção, principalmente com a crescente demanda de serviços para esses animais, tanto 

como a castração, como a microchipagem e identificação de todos eles, então fica aqui também o apelo para 

os nossos colegas vereadores para a gente tomar algumas ações, algumas medidas aí para ajudar nessa questão 

do controle dos animais. Falando agora um pouco das obras, queria parabenizar aí o Mauri, ficou bem bacana 



 

essa pintura das faixas, tive pessoas aí me solicitando também se as outras partes que não foram pintadas vão 

ser ainda, então pelo que ele me relatou vão ser hoje sim, só tá esperando passar essa parte das chuvas que no 

momento fica bem complicado de pintar. Achei bacana também a instalação de algumas sinalizações na via, 

ali no Paredes ficou uma sinalização bem bacana, a instalação dos tachões também ali no Levino Zorzi, que 

era uma demanda que ele tinha, porque é uma curva, um lugar bem perigoso, sempre tem caminhões 

estacionados, uma saída de veículos, então ficou bem legal e tem que seguir com essas medidas, acho uma 

coisa bem bacana manter os nossos asfaltos preservados e aumenta também a segurança do tráfego aqui na 

nossa região. Queria também entrar rapidamente num assunto aí que foi polêmico nesse final de semana, 

tiveram diversas manifestações de apoio ao Bolsonaro contra o Alexandre de Moraes, essa lei Magnitsky que 

a Giseli acabou comentando, o que seria essa lei Magnitsky? Ela seria a morte financeira de uma pessoa, 

porque ela tendo essa imposição, ela não consegue mais ter um cartão de crédito Visa ou Mastercard, porque 

são empresas americanas, várias coisas ela não pode operar com o banco, porque também tem relações com 

bancos americanos, então ela praticamente fica assim, sem meios para visitar um outro país, formas de 

comunicação, fica algo bem realmente complicado. Então também entra nesse assunto também um pouco do 

que eu tinha comentado na semana passada da questão da reforma tributária, até antes o Jorge estava 

apresentando aqui para nós a lei das diretrizes orçamentárias e ele mesmo constatou que com essa reforma 

tributária nosso município deixa de arrecadar em torno de 2 milhões de reais, por ser um município muito 

produtor e que não consome tanto devido a nossa população, então será uma perda bem significativa para o 

nosso município e por isso que a gente tem que batalhar contra algumas coisas aí que acabam nos prejudicando. 

Tem um lado bom da reforma tributária, mas tem um lado que a gente vai sentir muito, principalmente na 

nossa cidade. E agora para finalizar minha fala aqui, queria já me antecipar também e desejar um feliz dia dos 

pais, que será no próximo domingo, os pais que passam os valores éticos e morais para nós, é o nosso primeiro 

contato dentro da família, assim que a gente tem aquele amor, tem a pessoa que ensina o que é o certo, o que 

é errado, o valor do trabalho, a virtude da honestidade, vários fatores que fazem nos tornar homens e mulheres 

de grande valor, então queria mandar aqui um abraço especial também para o meu pai Edson e a todos os 

outros pais, pais, avós, todo mundo que colabora aí para essa sociedade e que cria com todas as dificuldades 

um filho e coloca nesse mundo que é cheio de adversidades, mas que com o ensinamento certo, a pessoa jamais 

se desvirtua e segue os caminhos corretos. Por o momento é isso, muito boa noite a todos. 

Vereador Olimar Menegat: Então, novamente meus cumprimentos a todos. Agora sim, então vou dar as 

boas-vindas ao vereador Lauri. A boa volta ao nosso colega Vivaldo. Sucesso sempre. E também quero aqui, 

que nem já o vereador Cristhian falou, quero dar os parabéns a todos os pais, já que domingo é o dia dos pais, 

a todos os pais do município, e é claro, em especial ao meu pai Olinto. Que os filhos possam se inspirar nas 

boas ações, nas atitudes que os pais têm a nos mostrar. Que os pais transmitam segurança, confiança, e que 

sejam sempre incentivadores para seus filhos. Era isso, muito obrigado. 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Novamente, boa noite a todos. Quero aqui destacar em especial a 

importância de incentivarmos os nossos jovens a participarem da política. Hoje me sinto até honrada de estar 

aqui em meio a dois jovens. O Lauri e o Cristhian. Cristhian, inclusive, é de aniversário hoje, parabéns. A 



 

Luciane, no dia de ontem, parabéns, feliz aniversário aos dois. Mas voltando ao assunto, a importância de 

incentivarmos os nossos jovens a participarem da política. Ninguém aqui é eterno. E as boas ideias, ideias 

inovadoras, ideias diferenciadas, um olhar diferenciado sempre vem dos jovens. E, com certeza, os nossos 

jovens paduenses sempre foram muito bem estruturados em suas famílias, muito bem educados pelos seus 

pais. E já aproveitando, parabenizar todos os pais para o próximo domingo. Mas fica ali o convite a todos os 

jovens a virem e participarem da política. E como é importante aquele projeto vereador júnior. O Cristhian e 

o Lauri são frutos desse projeto vereador júnior, que acaba despertando interesse pela política. O interesse pela 

política é o quê? É ter a possibilidade de representar os cidadãos, ouvir as demandas, ter um olhar atento pela 

comunidade, atender o que as pessoas demandem e também propor coisas novas. E ninguém mais esperto do 

que os jovens, mais antenados ligados. E também, volto uns segundinhos na questão do Dia dos Pais, que é no 

próximo domingo. Deixar a todos os pais e avós do município de Nova Paz as nossas parabenizações, o nosso 

reconhecimento por todo o trabalho que fizeram, que são daqueles cabelos brancos, em especial dos nonos e 

dos pais. A gente sabe que a prosperidade que se tem hoje, a vida estável e a qualidade de vida que se tem 

hoje, no passado eram tempos muito difíceis. Tempos em que realmente se tinha muito pouco e se construiu 

muito. E se construiu a prosperidade desse nosso município. Em especial, um abraço ao meu pai, o Rui, que é 

a minha inspiração de trabalho, de tranquilidade. É a pessoa que nunca desiste e que está sempre disposto a 

ajudar e fazer o bem. E acho que o principal legado que ele nos deixa é isso. Era isso, Sr. Presidente. Boa noite 

a todos. 

Vereadora Luciane Lorenzet Toscan: Novamente, boa noite a todos. Então, quero desejar ao colega Vivaldo 

um bom retorno e ao colega Cassiano, que permanece aí com nós. Continue fazendo o seu trabalho como estás 

fazendo. Também trago o retorno positivo da comunidade quanto à pintura dos asfaltos e à colocação dos 

famosos olhos de gato. Realmente era uma obra necessária. Agora, quando a gente sai à noite, a gente fica 

mais tranquilo para voltar para casa, porque a sinalização te dá segurança passando pelas estradas. Parabéns 

pela importante obra. Tem as imagens aí? A Renata vai colocar as imagens. Hoje à tarde, a Secretária 

Municipal de Educação, Francieli, esteve nas escolas municipais, na Bortolo Bigarella e na Líbera Bianchin, 

fazendo a entrega do material didático que foi comprado pelo município, que visa a melhoria da qualidade de 

educação com foco na alfabetização. É um investimento relevante que o município está fazendo pela nossa 

educação, pela melhoria da qualidade da educação do nosso município. Investir em educação não é despesa. 

É sim um investimento com um retorno garantido. Parabéns também por mais essa ação sendo feita pela 

educação do nosso município. Também deixo a minha parabenização a todos os pais pela passagem do Dia 

dos Pais no próximo domingo. Reconhecer todo o valor, pelo esforço, pelo trabalho, por tudo que eles fazem 

na comunidade, em casa. São exemplos para os filhos. Então, deixo um abraço ao meu esposo, Ivanor, em 

nome dele, a todos os pais do município de Nova Pádua. Era isso, senhor presidente. Muito obrigada. 

 

Vereador Vivaldo Antonio Sonda: Ainda em tempo, quero cumprimentar o prefeito municipal, aqui 

presente, e o Doracy Pauletti, nosso suplente de vereador, que não cumprimentei no início da sessão. Agradeço, 

agradeço o único vovô, cabelo branco. Obrigado, Giseli. Obrigado. Eu não sou pai, sou avô. Eu pulei o galho. 

Mas, enfim, parabéns a todos os pais paduenses. E tomara que a gente siga sempre com esse espírito fraterno 



 

de união entre nós, munícipes, e todo mundo. Parabéns, Cristhian, pelo aniversário. Luciane, parabéns, muitos 

anos de vida. E quanto às colocações, veterinária, esperamos, nós. Eu faço questão de fazer uma análise bem 

minuciosa a respeito. Porque quando envolve dinheiro, por irrisório que seja, nós temos que estar atentos com 

o valor. E em contenta com a Prefeitura, com o Poder Executivo, o Legislativo vai olhar com bons olhos, 

acredito eu, e nós vamos tentar fazer o melhor por Nova Pádua. Sempre estaremos atentos. Então, colegas 

vereadores, que a gente, por favor, analise em todos os critérios e bem transparente. Nada de direcionarmos 

uma coisa com outra. Isso aí é muito importante. Queria também colocar aqui, tomara, vereadora, que se façam 

as leis que a conduta de um cidadão botou a banca rota no Brasil inteiro. Então, tomara que essas palavras 

sejam, que fortaleçam e que a gente consiga barrar este segundo Hitler. Boa noite a todos. 

 

Vereador Lauri Varlei Kamchen: Boa noite novamente a todos, ao prefeito Itamar que apresenta também 

os cumprimentos. Quero iniciar dando, no próximo domingo temos o Dia dos Pais, então forte abraço a todos 

os pais, em especial ao meu pai Luis. Quero parabenizar também a Luciane que recebeu o aniversário ontem, 

o Cristhian hoje e também agradecer as boas-vindas de todos os colegas vereadores. É uma oportunidade 

única, primeiro dia geralmente a gente fica nervoso, eu me sinto assim hoje, mas a gente tenta fazer o nosso 

melhor. Me coloquei à disposição da comunidade, na campanha e hoje, sendo um porta-voz do povo, quero 

tentar fazer o meu melhor. Mas também quero trazer um aviso, de repente nem todos saibam, mas inicio 

agradecendo ao nosso pároco, ao padre José Mussoi, que se afastou num ano para cuidar da saúde, para ter 

uma formação também de novo, é um costume na igreja, na vida do padre acontecer isso e informar a todos 

que a paróquia não vai ficar sem padre, a diocese está trabalhando para futuramente termos um novo pároco, 

quando tiver a troca dos padres no final do ano, e nesse meio tempo até lá, vai estar vindo padres de Caxias 

do Sul, vamos ter um padre responsável pela paróquia nesse tempo, então a gente não está desamparado. E 

meu muito obrigado ao nosso querido padre, que ele possa melhorar, porque pude conviver com ele na 

catequese, quando fui catequista nesse período, como ministro da Eucaristia, então melhoras a ele, e que muito 

em breve ele esteja junto da nossa diocese novamente. Era isso, senhor presidente. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Finalizadas as explicações pessoais, faço também minhas considerações 

finais, também, mas primeiramente quero dar os parabéns ao cabelo branco ali, no domingo, dia dos pais. Boa 

volta, Vivaldo, para nós aqui na Câmara, sabe que a gente precisa de homens fortes aqui, porque nós temos 

um legado a seguir, e eu acho que quem se dispõe a fazer esse trabalho que nós fizemos aqui, tem que ter 

muita coragem, porque pancada, tu leva todo dia, vereador Cassiano, eu até anotei que tu falou alguma coisa 

aqui, não somos perfeitos, não somos perfeitos, mas a gente tem que ter coerência naquilo que fala, porque 

tudo que a gente fala, lá na frente vai ter uma ação, e toda a ação tem uma reação, então a gente tem que cuidar, 

ser coerente, por isso que eu peço sempre aqui, a gente tem que ser coerente com aquilo que a gente fala, 

pensar antes de falar, porque tem conversas que se distorcem, que um fala isso, outro fala aquilo, mas chega 

na hora, ninguém falou nada, então isso é ser coerente, tem que ter peito para falar, mas tem que ter peito para 

assumir aquilo que se fala. Então, Lauri, boas-vindas para ti na casa, desejo um ótimo trabalho para ti, e tenho 

certeza que te conhecendo desde garotinho, tu vai substituir essa cadeira aí, a altura do Lino, que já é centenário 

quase aqui na casa. Então, tudo de bom para ti, peço que tu desempenhe, espero que tu desempenhe um bom 



 

trabalho. Questão do padre Lauri também, tá até no jornal ali, que ele teve que se afastar por motivos de saúde 

e tal coisa, não é costumeiro, eu acho, dos padres fazer essa renovação, enfim, o que eles fazem, mas a gente 

sabe muito bem também, não dá para deixar apagar das imagens que foram deixadas por paduenses aqui em 

Nova Pádua, sobre o nosso padre que está na boca de todo povo aí no Rio Grande do Sul. Eu repudio esse tipo 

de ação, não é só por causa de motivo de saúde, mas sim por alguém, sei lá porque fazer um tipo de coisa 

dessa eu repudio esse tipo de ação, não é só por causa de problema de saúde não, todos nós sabemos, e o sol 

não se tapa com a peneira, pode botar a peneira na cabeça, mas tu vai continuar com os respingos ali. Agradecer 

ao Vancarlos pela tudo que tu tá fazendo na tua secretaria, o único secretário que deu voz à nossa veterinária, 

até hoje ela muito bem colocada na última sessão, ela disse o único que me deu atenção secretário que eu 

peguei foi o Vancarlos, belo projeto, tomara que o prefeito analise com carinho aí, eu acho que os vereadores 

também sabem da importância deste projeto, e com certeza se vier pra casa prefeito, ele vai ser bem apreciado 

por todos nós, pela importância que tem, incluído até, como ela falou, doenças, e lá no bairro, o Lauri sabe, eu 

não sei porquê, os camaradas largam animais nas ruas e eles vêm aonde? O primeiro bairro que encontra, lá 

no bairro tem sete ou oito cachorros que ninguém é o dono, ninguém sabe de quem que é, gatos abandonados, 

e eles vão, os bichinhos vão, eles têm que comer, e daí tu vai lá, tu vai dar comida, vai fazer o que? Um se 

bandiou lá em casa, lá tá lá um gatinho agora, e tive que mandar castrar, porque senão, como a doutora falou, 

amanhã depois já é sete ou oito gatos, então a coisa que eu não, não era um dever meu de fazer, porque largaram 

e ela apareceu lá em casa, então projeto muito bacana, muito importante, e com certeza o prefeito vai olhar 

com bons olhos para este projeto. Sobre as pinturas dos asfaltos também, agradecer ao Mauri aí, a vereadora 

Giseli, que estava comigo na outra administração, sabe do quanto a gente cobrou, né, por esse trabalho, há 

várias, eu fiz uma indicação cada ano sobre isso aí, sobre as pinturas dos asfaltos, porque não tinha mais 

condições, mas ali no finaleira, o secretário de obras falou que a tinta, na época, estava muito cara, realmente 

é cara essa tinta, mas chega um momento que não se tem o que fazer, o problema tá ali e tem que resolver, 

então, parabenizar a administração, né, o prefeito, enfim, o secretário, o diretor de obra, Mauri que está aí, 

pelo belo trabalho, a gente só ouve elogios em volta, né, do trabalho que a gente tá fazendo, então eu acho que 

estamos no caminho certo, com harmonia, como o Vivaldo falou, né, com harmonia a gente vai longe, deixar 

aqui também um feliz aniversário para o nosso colega Cristhian, a vereadora Luciane também, que fez 

aniversário ontem, né, meus parabéns, muitos anos de vida e que a gente faça juntos aqui um belo trabalho, 

que é o que o município espera de nós quando vai lá na urna votar, né, nos vereadores e nos administradores, 

que é o prefeito e vice. Deixar aqui também um feliz dia dos pais, a todos os pais, que cada um vá lá e dê um 

estrucon no seu, né, pai, porque eu não tenho o meu, né, não tenho mais o meu, mas me orgulho muito daquilo 

que ele foi, como a vereadora Giseli falou, antigamente era tudo mais difícil, a gente sabe dar dificuldade que 

eles tinham para criar, sete, oito, dez filhos, né, tudo braçal e infelizmente chega a idade e nos tiram o bem 

mais precioso que a gente tem, que é os pais. 

Vereador Vivaldo Antonio Sonda: Só quero lembrar, veja bem, aqui nós somos nove vereadores e três já 

não tem mais o pai, o Tonico, o Cassiano e o Vivaldo, né, então valorize até que tem, tá? 



 

Vereador Presidente Antonio Rode: Isso aí muito bem colocado, Vivaldo, nosso prefeito também, que 

acabou de perder o pai, né, então dizer que é uma perda muito grande e às vezes a gente deixa de lado, deixa 

de lado, dá um abraço, deixa de falar ah, eu te amo, né, por antigamente nós era muito vergonhoso, hoje em 

dia já não existe mais, porque as minhas filhas, meus filhos, ah, eu te amo, nós antigamente era mais difícil de 

ter, porque sei lá, era o machismo, né, a gente não falava, mas que hoje a gente gostaria de falar e não, o véio 

não tá mais do lado. Então parabéns a todos os pais de Nova Pádua, os nonos de Nova Pádua, não só de Nova 

Pádua, mas de todo o mundo. Então agradecendo a proteção de Deus, dou por encerrada esta sessão plenária 

do dia 4 de agosto de 2025. Uma ótima semana a todos e até a semana que vem. 

 

 

 

Não tendo mais nada a constar, eu Lara Lucatelli Borella encerro a presente ata do dia 04 de agosto de 2025 

que será assinada pelos vereadores presentes. 
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